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Methods of detection and recognition of unmanned aerial vehicles in 

acoustic, optical, radar systems are considered. The advantages and disad-

vantages of the main varieties of methods are analyzed. It is shown that for dif-

ferent systems there is a method of UAV detection. 

 

На сьогоднішній день безпілотні літальні апарати (БПЛА) отримали 

широке поширення та застосування у різних галузях повсякденної 

людської діяльності. Вони можуть виконувати корисні функції, а також 

можуть нести інформаційну або фізичну загрозу у військовій галузі, життю 

людей, господарській діяльності. В таких випадках актуальною стає задача 

виявлення БПЛА в повітрі. 

Розрізняють різні методи виявлення БПЛА: акустичні, оптичні та 

радіолокаційні методи. 

Акустичний метод виявлення малих лiтальних апаратiв полягає в 

прийомi акустичного сигналу, який випромiнюється через обертання несу-

чих гвинтiв БПЛА, його двигунiв, а також шумiв механiчного походження. 

Перспективним та досить iнформативним методом виявлення 

безпiлотних лiтальних апаратiв у оптичному діапазоні. Зазвичай при 

застосуваннi системи оптичної локацiї з камерами спостереження високої 

роздiлової здатностi формуються зображення об’єктiв. Далi вiдбувається 

обробка таких зображень i видiляються дiлянки вiдповiднi лiтальному апа-

рату. Важливо зауважити, що обробку зображень необхiдно здiйснювати в 

реальному масштабi часу. Також значна проблема з’являється при 

монiторингу величезної територiї об’єкту: на досить великiй вiдстанi 

БПЛА мають малi кутовi розмiри i на свiтлочутливої матрицi камери вони 

будуть займають невелику кiлькiсть пiкселiв, тому їх легко переплутати зi 

звичайними птахами та подати сигнал хибної тривоги. 

Також до візуального виявлення  можна віднести метод виявлення 

БПЛА у інфрачервоному (ІЧ) діапазоні . В цьому випадку зображення 

формується за допомогою тепловізійною камерою в інфрачервоному 

діапазоні електромагнітних хвиль. 

Процес виявлення і розпізнавання БПЛА може мати труднощі через 

зниження роздільної здатності, що обумовлено погіршенням, в порівнянні 

з природним освітленням, частотно-контрастної характеристики системи. 

Для врахування характеристик зображення БПЛА потрібно мати певну 

кількість його зображень в ближньому ІЧ діапазоні з доволі високим 
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розрізненням в різних ракурсах і за різних режимів польоту. Також 

потрібно отримати базу ІЧ фонових зображень різних об'єктів – будинків, 

дерев, кущів, хмар, людей, птахів. Це потрібно для дослідження процесу 

розпізнавання БПЛА на різному фоні. 

Радiолокацiйний метод використовується в двох рiзновидах -

активної i пасивної радiолокацiї. Активний метод радiолокацiї є досить 

ефективним, оскiльки має досить великий iмпульсний об’єм пошуку, а та-

кож значну дальнiсть виявлення. При використаннi цього методу РЛС 

випромiнює зондуючий сигнал, коли вiн вiдбивається вiд БПЛА, то надхо-

дить на приймач станцiї. Далi вiдбувається процес аналiзу сигналу, звiдки 

можемо визначати просторовi координати, дальнiсть знаходження 

безпілотного лiтального апарату, а також отримувати деяку додаткову 

iнформацiю про об’єкт. 

Метод з використанням систем радiолокацiї показали найкращу мак-

симальну вiдстань для успiшного виявлення БПЛА, навiть якщо вiн 

працює в автономному режимi (не випромiнює радiочастотнi сигнали), але 

основним недолiком є те, що більшість РЛС «слiпi» в ближнiй зонi, тому 

якщо БПЛА буде пролiтати на близькiй вiдстанi до станцiї, його виявлення 

важко забезпечити. 

Для розпізнавання БПЛА існує досить багато методів, таких як 

аналіз фазових портретів, метод мел-частотних кепстральних коефіцієнтів, 

аналіз спектральної щільності потужності, аналіз фазових портретів. Для 

дослідження ефективності аналізу звукових характеристик БПЛА 

необхідно сформувати фонотеку тестових звукових сигналів з різними ре-

жимами та умовами польоту БПЛА в умовах студії та міста, провести 

дослідження польоту БПЛА на різних висотах та дистанціях, зробити за-

писи різноманітних звукових завад: шум вітру, дощу, розмовної мови, 

залізничного транспорту, міського транспорту. Але у шумному середовищі 

цей метод може бути не ефективним, тому що БПЛА різних типів 

модифікуються різними типами гвинтів, двигунів, які впливають на звуко-

вий портрет.  
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